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Svaz průmyslu a dopravy ČR doporučení Evropské komise vítá a navrhuje, aby Česká republika podpořila 

využívání společných evropských definic inovativního podniku, inovativního startupu a inovativního 

scaleupu. Jednotné definice mohou přispět k větší právní jistotě, srovnatelnosti podmínek podpory v rámci 

EU a lepšímu cílení národních i evropských nástrojů na subjekty, které skutečně vytvářejí nové technologie, 

produkty a průmyslová řešení. 

Společná evropská definice inovativního podniku, inovativního startupu a inovativního scaleupu je 

potřebným krokem k větší srozumitelnosti mimo jiné evropské startupové politiky. Dnes se definice 

startupů, inovativních podniků a scaleupů mezi členskými státy výrazně liší, což komplikuje sběr dat, 

přeshraniční srovnávání i přístup firem k podpůrným nástrojům. Komise správně upozorňuje, že bez 

společného základu může být podnik v jednom státě považován za inovativní startup, zatímco v jiném státě 

nebude způsobilý pro srovnatelný režim podpory. To je v rozporu s logikou jednotného trhu.  

Samotné nastavení definic považujeme za rozumné. Pozitivně hodnotíme zejména to, že doporučení nestaví 

pouze na formálním stáří společnosti, ale kombinuje inovativnost, nezávislost, velikost a u scaleupů také 

růstovou dynamiku. Inovativní startup je vymezen jako inovativní a nezávislý podnik s méně než 100 

zaměstnanci, obratem nebo bilanční sumou do 10 mil. EUR a činností kratší než 10 let od registrace. Inovativní 

scaleup musí být rovněž inovativním a nezávislým podnikem a překročit hranici 10 mil. EUR obratu nebo 

bilanční sumy, dosahovat průměrného ročního růstu zaměstnanců nebo výnosů nad 20 % za předchozí 2 roky 

a zároveň splnit limit méně než 750 zaměstnanců nebo nebýt podnikem s kótovanými akciemi.  

Z českého pohledu je důležité, že doporučení přichází v době přípravy českého startupového zákona. Podle 

našeho názoru by evropská a česká definice měly být co nejvíce kompatibilní, aby nebyly ve vzájemném 

konfliktu a aby české firmy mohly v budoucnu jednoduše navazovat na evropské programy, nástroje EIB/EIF 

nebo případně připravovaný European Innovation Act, který Komise plánuje přijmout v roce 2026. Zároveň 

ale evropská definice nemůže a nemá nahradit samostatnou českou definici startupu a scaleupu.  

Důvod je praktický: doporučení Komise je horizontální evropský referenční rámec. Český startupový zákon 

má být naopak národní právní rámec s přímými a tvrdými dopady pro firmy, například pro využití zvláštního 

režimu spolupráce typu flexiworker, investičních pobídek pro business angels, návazných úprav ESOPů nebo 

dalších národních opatření. Evropská definice zatím sama o sobě tyto výhody neposkytuje a doporučení 

výslovně počítá s tím, že budoucí politické iniciativy mohou mít dodatečné nebo odlišné požadavky.  
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Doporučujeme proto, aby Česká republika doporučení Komise podpořila jako důležitý harmonizační 

základ, ale současně trvala na zachování prostoru pro národní certifikační mechanismus a národní definici 

startupu/scaleupu pro účely českého startupového zákona. Ideální stav je komplementarita: evropská 

definice jako společný jazyk pro evropské politiky, data a programy; česká definice jako nástroj pro konkrétní 

domácí právní a daňové intervence. Také doporučujeme, aby ČR v evropské debatě usilovala o jasné 

propojení budoucích evropských nástrojů s národními certifikacemi, aby české startupy nemusely opakovaně 

dokládat tytéž skutečnosti pro různé úrovně veřejné podpory. 

Současně považujeme za zásadní, aby česká implementace doporučení nebyla úzce vykládána pouze ve 

vztahu ke startupům nebo rychle rostoucím firmám. Inovace v průmyslu často vznikají také v zavedených 

výzkumně-vývojových a technologických podnicích, které dlouhodobě investují do aplikovaného výzkumu, 

experimentálního vývoje, prototypování, ověřování technologií a jejich zavádění do praxe. Takové podniky 

nesou významné technické i průmyslové riziko a představují klíčový most mezi výzkumem a 

konkurenceschopnou průmyslovou výrobou. 

Za vhodné považujeme, aby byly definice Komise i zde využívány jako společný rámec pro sběr dat, 

nastavování programů a základní posouzení způsobilosti, nikoliv jako mechanické nebo jediné kritérium 

podpory. U konkrétních programů by měla být zachována možnost zohlednit technologickou náročnost, 

délku vývojového cyklu, průmyslový dopad, exportní potenciál, spolupráci s výzkumnými organizacemi a 

význam pro strategické hodnotové řetězce. 

Česká republika by měla podporovat takové využití doporučení, které posílí nejen vznik startupů, ale i rozvoj 

zavedených inovativních podniků schopných převádět výsledky aplikovaného výzkumu do praxe. Tento 

přístup lépe odpovídá potřebám českého průmyslu a může významně přispět ke zvýšení technologické 

soběstačnosti, produktivity a konkurenceschopnosti České republiky i Evropské unie. 

Doporučení EK by zároveň mělo co nejvíce korespondovat s dlouhodobě používanými definicemi, jako jsou 

např. uvedeny v Oslo manuálu, kterým se řídí metodiky OECD i EUROSTATU. S tím souvisí také správný 

překlad Doporučení do českého jazyka. Např. navrhujeme upravit v Příloze v odstavci 2.1 (b) překlad spojení 

„business processes“, kde považujeme za lepší slova „podnikové procesy“ než uvedené „obchodní postupy“.  

 


